

城区6家餐饮店为何上了黑榜?

文/图 咸宁日报全媒体记者 魏明 通讯员 钱柯石

28日,市城管执法委发布中心城区餐饮店经营情况,一品红牛肉面等6家餐饮店上了黑榜。这6家早餐店存在哪些问题?是什么原因上了黑榜?如何加强管理?29日,记者对此进行了采访。

A 问题:卫生堪忧占道经营

据介绍,上黑榜的餐饮店有6家,它们分别是滨河东路鹏笙三鲜面馆、郭林路一品红牛肉面、东门菜场路口香面馆、大坂东路迷你汤包、大坂东路横沟牛肉面和咸宁大道竹山里经济快餐店。

29日一大早,记者来到了温泉城区郭林路。在一品红牛肉面馆门口,摆放着蒸箱,蒸箱上面蒸的小笼包和烧麦冒着热气,蒸箱旁边放着保温桶,里面装着稀饭、豆浆等,隔着一人宽的过道,放着油锅和刚炸完的油条。

正值上学高峰期,一些家长带着孩子在店买了几个包子拿着就走了。“这个店在这里开了好多年了,卫生情况不好,但是疫情以后,这周边的早餐店都关门了,这附近只有这家店开着门,没法去,孩子上学早,只能图方便了。”一位家长说她也担心该店的卫生问题。

随后,记者来到咸宁大道竹山里经济快餐店。“吃粉还是面?里面外面都可坐。”见有人进来,正在大门口忙着烫面的老板招呼起来。

记者注意到,这是一家经营面粉、快餐的简易小餐馆。老板没戴口罩,从油垢满地的场景可以看出餐厨加工点的

环境之差。“价格便宜些,小餐馆的卫生就是这样吧,没办法。”面对这样的就餐环境,坐在一旁吃早餐的顾客话语中透露着无奈。

记者发现,店主放在门外的洗碗盆已经装满,店内人员不时随手将客人吃剩的面粉汤泼到路边。

9点左右,记者来到咸安区大坂东路迷你汤包店,看到两位市民正坐在店门口的餐桌旁吃汤包,还有一些吃早餐的市民直接将餐巾纸、垃圾袋扔在地上。

据附近居民介绍,该早餐店很受欢迎,一般10点以后才会收摊,而周末收摊的时间相对要更晚一些。

记者现场看到,该早餐店门口摆放了好几张简易桌,直接将店门口的路堵死了,一些市民不得不绕道走。而一些吃早餐的市民,还将车辆随意停放在路边,这样极易造成交通拥堵。

采访中,记者还发现大坂东路上的陈记肉包铺、横沟牛肉面等存在延伸店铺的情况,这些将餐桌摆在店外的早餐店,门前的地面都有一层厚厚的油污,行人路过稍不注意便会摔跤。



- ① 东门菜场路口香面馆
- ② 咸宁大道竹山里经济快餐
- ③ 郭林路一品红牛肉面
- ④ 滨河东路鹏笙三鲜面馆
- ⑤ 大坂东路迷你汤包
- ⑥ 大坂东路横沟牛肉面
- ⑦ 咸宁大道竹山里经济快餐门前水池
- ⑧ 咸宁大道竹山里经济快餐门前摆放桌椅



B 原因:态度恶劣屡劝不改

记者采访中发现,中心城区一部分早餐店或多或少都存在出店占道经营的情况。那为何是这6家早餐店上了黑榜?

“疫情之后,国家出台了鼓励经济复苏的相关政策。复工复产后,我市早餐经济也在慢慢恢复,因此,对于它们出店经营,我们在一定程度上是允许的。”市城管执法委市容环卫科负责人阮主任说,但是,允许出店经营不是店前环境脏乱差的理由,更不是影响咸宁良好市容市貌的借口。

据了解,近期,市城管执法委开展中心城区徒步巡查调研工作,结果发现,我市早餐店门前环境脏乱差情况比较严重,“门前三包”(包环境卫生、包市容秩序、包公共设施保护)不到位,所以制定了我市中心城区餐饮店经营情况红黑榜。

上黑榜的6家餐饮店中,滨河东路鹏笙三鲜面馆、郭林路一品红牛肉面、东门菜场路口香面馆、大坂东路迷你汤包、大坂东路横沟牛肉面等5家餐饮店长期违规出店经营,屡劝不改,态度恶劣,店外环境“脏、乱、差”;咸宁大道竹山里经济快餐店经常出店经营,屡劝不改,态度恶劣,不服从城管队员管理,泔水、油污乱倒。

“争创全国文明城市以来,我们一直在整治市容市貌,规范门店‘门前三包’。”阮主任说,近一个月来,市城管执法委对城区主干道两旁的门店进行了集中整治,在整治过程中,执法人员多次对这6家店上门执法,可是他们对城管执法人员的劝说全程不理睬,还辱骂执法人员,不服从城

市管理。

记者跟随市城管执法人员再次来到咸宁大道经济快餐店采访时看到,门口一处水池旁,老板正在清洗碗筷,只见她直接将洗碗水倾倒在路面上,溅得四周都是污水的痕迹。

记者走近观察发现,污水顺着一个小水流向了下水道,而这个下水道仅仅由几块石砖搭起遮蔽,开口非常大,下水道里孳生的蟑螂、老鼠非常容易爬到地面上来,且现场并未发现有添加防护网等隔离措施的排水管道。地面污水横流,碗筷清洗环境十分恶劣。

旁边便是一处露天垃圾池,几桶餐厨垃圾散发出阵阵恶臭;餐厅的油烟没有经过任何过滤,直接在墙面开孔排放,陈年的油迹已经将墙面渗得发黑等等。

“附近居民对于这家的环境卫生多次进行了投诉,我们几乎每天上门劝导,但是效果不明显。”市城管执法委综合执法二大队二中队副队长周伟说。

在咸安区大坂东路,市城管执法委综合执法二大队四中队队长胡廷安告诉记者,迷你汤包店经常出店经营,每次执法人员到场后都耐心地劝导,要求店主把出店经营的物品放回店内经营,但对方都不配合工作,还无理辱骂执法人员,态度极差。

市城管执法委相关负责人表示,制定餐饮店经营情况黑榜旨在用反面案例警示,引起社会各界共鸣,让做得差的餐饮店主动知错就改,共同维护好市容环卫秩序。

C 对策:联合整治严格管理

对于上黑榜的餐饮店,如何加强管理?市城管执法委相关负责人告诉记者,市城管部门将针对性地加强管理,对屡教不改的,将进行行政处罚,对于不缴纳罚款的,将纳入个人征信。

如何针对性地管理?近日,在市区车站路火车站附近,市城管执法委综合执法二大队正组织开展“清废”行动。只见一早餐饮老板正准备将锅灶随手丢放在店外,而桌椅、桶盆等经营物件已堆满路边,被城管执法人员当场制止,并责令迅速清理,还街道秩序整洁。

市城管二大队相关负责人介绍,一些餐饮店不顾城市形象,在街道随意摆放砖块、桌椅等,而部分商户为图省事,擅自将杂物堆放马路,不仅影响市容环境“脏”风景,也有损城市文明形象,成为城市管理的一大“痛点”。

为进一步提升辖区市容环境,加强沿街餐饮店乱堆乱放、乱扔乱丢行为管理,自上周以来,市城管二大队持续开展街道固废清理工作,清理沿街废弃杂物,净化城区市容环境。

在此次清废行动中,市城管二大队先后对长安大道、银泉大道、金桂路、车站路等道路沿线环境进行细致排查,通

过徒步执法方式,利用铲车、装载机、运输车等机械车辆,对道路沿线堆放废弃轮胎、沙袋、石块等杂物进行集中清理。此次清废行动将持续至月底,目前已累计出动执法人员92人次,清理各类杂物10车,约18吨。

与此同时,市城管二大队加大日常宣传教育力度,引导市民遵守城市文明,不乱扔乱堆。大力推行“门前三包”(包环境卫生、包市容秩序、包公共设施保护)责任制,督促沿街商户看好自己的门,尽好自己的责,扫好门前雪,维护好环境卫生。坚持长效机制,定期组织开展街道“清废”行动,净化街道环境,还街道以整洁。

市城管执法委综合执法一大队四中队副队长陈露告诉记者,对于温泉中心城区餐饮店的管理,他们将联合市场监管部门,开展联合整治执法行动,从严管理,保障市民舌尖上的安全,共同维护城市良好环境,促进城市管理工作的长效化和精细化。

市城管部门温馨提示,爱护环境人人有责,希望广大市民认真遵守城市管理有关法律法规,爱护公共环境卫生,培养文明风尚,为文明城市建设贡献力量。

电摩上牌是否需缴交强险?

咸宁日报全媒体记者 魏明

近日,有网友在咸宁论坛发帖反映,在进行电动车上牌时,需要缴纳交强险等一系列费用共320元。可是,交警部门提供的保单显示投保金额为120元/年,无其他缴费明细,该网友想知道电动车强制缴纳交强险是否合理?所缴纳费用的明细能否公布?

据了解,交强险的全称是“机动车交通事故责任强制保险”,是由保险公司对被保险机动车发生道路交通事故造成受害人(不包括本车人员和被保险人)的人身伤亡、财产损失,在责任限额内予以赔偿的强制性责任保险,是国家强制规定机动车车主必须购买的车险品种,而新推出的电动摩托车属于机动车的范围,所以投保交强险是电动车正常上路的前提。

目前交通法规新规定重新划分了机动车的范畴,根据电动车新国标规定,电动自行车需具备脚踏骑行能力,整车质量禁超55kg,最高时速不超过25km/h。电动自行车属于非机动车,不用上牌。如果是超标的电动自行车,按照电摩处理,上牌及驾照流程跟机动车类似。所以电动车要是属于机动车的范畴,那么是需要购买交强险的,否则属于违法上路。

对于当前咸宁电动摩托车交费标准,咸安公安分

局交警大队车管所指导员贾颖告诉记者,除了国家要求必须购买的交强险和行驶证、牌照的工本费35元,交警部门不收任何其他费用。车管所内设置了缴纳保险的窗口,车主主要在上牌前购买好交强险,但交强险的缴费是由保险公司负责收取,交警部门无权干涉保险公司的业务。至于像网友所说的其他费用,贾颖表示可能是购买了其他保险或者委托车行等代理上牌产生的,交警部门承诺,严格按照咸宁市收费标准,绝对不会以任何理由收取违规费用。



学校周边售卖“刮刮乐”谁来管?

咸宁日报全媒体记者 魏明

近日,有网友在咸宁论坛发帖反映,咸宁市第八小学后的小卖部向学生兜售“刮刮乐”抽奖,按照国家规定这种“刮刮乐”不允许向未成年人销售,希望有关部门加强管理。

27日,记者来到咸宁市第八小学后门,此时正是上课前,不少小学生堆在门口的杂货店,在进门之前买一些玩具和文具用品。杂货店门口架着的桌子上摆满了吸引学生们的小物件和小玩具,记者仔细寻找,并未发现有抽奖的“刮刮乐”卡片。

随后来了一群小男孩,在店内转了一圈,仿佛在寻找什么,只听到一个男孩问老板:“今天没有抽奖吗?”,由于店里人太多,老板没有给予回应。

记者随机采访了几名从店里出来的小学生,不少孩子均表示,这家店里有抽奖的,他们都抽过,每张五角钱或者一块钱,奖品有时候是现金,有时候是玩具。一个四年级的学生告诉记者,她有时候会跟同学一起去买一两张,有一次还中了十块钱。“这个看谁的运气好,有钱的同学就会买好多,我身边的好多同学都中过奖。”一个小男孩说。

送小孩上学的吴女士告诉记者,好几次给儿子洗衣服时从口袋里摸出几张卡片,都是抽奖留下的。一开始孩子还不愿意说这是什么,后来多次询问下他才说,这是学校最近“热门”的一个玩意儿,买一张卡片就有可能中奖。他有好多同学

都在买,还有人说他中了大奖,同学们都想像他那样中奖,每天都要买。

吴女士十分忧心,“乱花钱是一方面,沉迷于此影响学习又是一方面,这实在是不利于孩子们的身心健康。自从知道这事之后我好好教育了他,他说不会再买了,但他的同学还在继续买,担心会影响他。”

据了解,这种私彩属于一些不法商家为增加盈利擅自销售的一种非法彩票,对辨别能力不足的小学生吸引力十分大,商家此举属诱导学生消费,使孩子容易沉溺其中,影响学习兴趣和身心健康。

咸安区市场监督管理局接到举报后立马安排执法人员进行检查,现场未发现有“刮刮乐”的抽奖卡,执法人员敦促几位商家立下承诺书,保证不会销售此类“刮刮乐”商品。同时将进一步加大执法力度,进行突击检查,严查在学校周边销售“刮刮乐”行为,也希望学校、家长和学生共同来抵制,还学校一个干净安宁的学习环境。

